
06/10/2025

Αγρυπνία επί τη μνήμη της μετακομιδής του 
λειψάνου του Αγίου Νικολάου του εν Βουναίνοις 
στο ομώνυμο προσκύνημα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Παρασκευή 3 Οκτωβρίου 
2025, προεξήρχε της ιεράς Αγρυπνίας επί τη μνεία της 
μετακομιδής του ιερού λειψάνου του αγίου και ενδόξου 
οσιομάρτυρος Νικολάου του εν Βουναίνοις στο ομώνυμο Ιερό 
Προσκύνημα στα Βούναινα.

Κατά την ιερά Αγρυπνία, τέθηκε προς προσκύνηση και αγιασμό των πιστών 
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απότμημα του ιερού λειψάνου του αγίου και ενδόξου οσιομάρτυρος Νικολάου του 
εν Βουναίνοις, το οποίο φυλάσσεται στο Ιερό Προσκύνημα.

Στο τέλος της ιεράς Αγρυπνίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος 
απηύθυνε λόγο πνευματικής οικοδομής προς τους πιστούς. Στο κήρυγμά του 
αναφέρθηκε στη σημασία της αληθινής ομολογίας της πίστεως στον Χριστό, 
προβάλλοντας ως παράδειγμα την ανδρεία και την αυταπάρνηση του αγίου και 
ενδόξου οσιομάρτυρος Νικολάου του εν Βουναίνοις, ο οποίος με τον αγώνα και το 
αίμα του έδειξε τον δρόμο της σωτηρίας:

«Εἰ ὁ κόσμος ὑμᾶς μισεῖ, γινώσκετε ὅτι ἐμὲ πρῶτον ὑμῶν μεμίσηκεν».

Εάν, λέγει ο Κύριός μας, απευθύνεται στους μαθητές Του και τους λέγει ότι, εάν ο 
κόσμος σας αποστρέφεται, δεν σας θέλει, δεν σας επιθυμεί, σας μισεί, να μάθετε, 
λέγει, ότι πριν από εσάς εμένα δεν με θέλησε, εμένα δεν με αποδέχθηκε και εμένα 
με μίσησε.



Αυτό το οποίο διαβάσαμε ως Ευαγγελικό Ανάγνωσμα από το κατά Ιωάννην Ιερό 
Ευαγγέλιο για την μνήμη της μετακομιδής του ιερού λειψάνου του αγίου και 
οσιομάρτυρος Νικολάου, που εδώ σε αυτόν τον τόπο ασκήθηκε και άθλησε, 



χύνοντας το αίμα του για την πίστη του εις τον Ιησού Χριστό, μας δείχνει τον 
τρόπο της ζωής και της παρουσίας του Χριστιανού στη ζωή του κόσμου και στη 
ζωή της Εκκλησίας.

Ο Κύριός μας ο Ιησούς Χριστός, όπως ξέρουμε όλοι μας, ήλθε εις τον κόσμο για να 
μας σώσει, να μας λυτρώσει και επισφράγισε αυτήν την σωτηρία τη δική μας με το 
μαρτύριό Του επάνω στο Σταυρό του Γολγοθά, χύνοντας το Πανακύρατο Αίμα Του. 
Και όσοι πιστεύουν σε Αυτόν, καλούνται αδελφοί μου, στο δικό τους μαρτύριο.

Είτε ίδιο με του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, να πιστεύσουν δηλαδή, να ομολογήσουν 
το όνομα του Ιησού Χριστού και να χύσουν το αίμα τους, είτε με το μαρτύριο της 
συνειδήσεως.

Ο οσιομάρτυς Νικόλαος, ο οποίος μας ήλθε από την Ανατολή, έχυσε το αίμα του 
για την πίστη του στον Ιησού Χριστό. Εμείς, ακόμη στην πατρίδα μας δεν 
χρειάζεται να υποστούμε αυτό το μαρτύριο, όμως καλούμαστε όλοι μας στο 
μαρτύριο της συνειδήσεώς μας, να πιστεύσουμε πραγματικά και ουσιαστικά στον 
Θεό, να μην συσχηματιζόμαστε με τα πράγματα του κόσμου, με την ανηθικότητα, 
με την απιστία, με την αποστασία, με το να μην ομολογούμε το όνομα του Ιησού 
Χριστού ή με το να προδίδουμε το όνομα του Ιησού Χριστού ενώπιον των 
ανθρώπων.



Εμείς καλούμαστε στην κλήση αυτή της πίστεως και της ομολογίας εις τον Ιησού 
Χριστό και απόψε εμείς εδώ που βρισκόμαστε, αυτό ομολογούμε, την πίστη μας εις 
τον Ιησού Χριστό. Κάποιοι άλλοι δεν βρίσκονται εδώ μαζί μας ή επιθυμούν έναν 
τρόπο μιας άλλης ζωής. Εμείς όμως είμαστε εδώ και προσευχόμαστε.

Ψάλαμε, λατρεύσαμε τον Θεό, προσευχηθήκαμε και επικαλεστήκαμε τον Άγιό μας, 
τον οσιομάρτυρα Νικόλαο, να είναι στη ζωή μας φάρος και οδοδείκτης 
πνευματικός για να ζούμε κι εμείς κατά Χριστόν και να επιβεβαιώνουμε ότι, εις τα 
πράγματα του κόσμου, εμείς οι Χριστιανοί προσπαθούμε να αλλάξουμε τη ζωή μας 
και να αλλάξουμε και τον κόσμο μας. Να τον Χριστοποιήσουμε, αφού πρώτα 
Χριστοποιηθούμε εμείς.



Χαίρομαι λοιπόν που φέτος μου δόθηκε η ευκαιρία να είμαστε όλοι μαζί, να 
τελέσουμε τις Ιερές Ακολουθίες του Όρθρου, του Εσπερινού εσείς νωρίτερα, αλλά 
και της Θείας Λειτουργίας. Να γευθούμε τον Χριστό, να είναι ανάμεσά μας ο Άγιός 
μας και να βιώσουμε αυτήν την Βασιλεία του Θεού, με πρώτον παρόντα τον Άγιο 
Νικόλαο τον οσιομάρτυρα και μέσα μαζί με Αυτόν και όλους εμάς για να 
χαιρόμαστε μέσα στη Βασιλεία του Θεού.

Και το εύχομαι αυτό στη ζωή όλων μας, να ενυπάρχει ο αγώνας ο πνευματικός, η 
πνευματική κατά Χριστόν ζωή και δι’ αυτής, η σωτηρία και η λύτρωση με τις 
πρεσβείες του αγίου ενδόξου οσιομάρτυρος Νικολάου του Νέου.

Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους, με τις ευχές και τις πρεσβείες και τις 
ευλογίες του Αγίου μας, του Αγίου Νικολάου».




















